



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXV - Nr. 9354

4 PAGINI - 30 BANI

Vineri 21 decembrie 1979

SCRISOAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

adresată celor care i-au trimis mesaje
de felicitări și urări cu prilejul realegerii ca
secretar general al Partidului Comunist Român

Cu prilejul realegerii sale ca secretar general al partidului de către Congresul al XII-lea al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit un mare număr de scrisori, telegrame și mesaje, prin care activiștii de partid și de stat, organe și organizații de partid județene, municipale, orășenești și comunale, ministere și instituții economice și sociale, organizații de masă și obștești, comuniștii și oamenii ai muncii din toate colțurile țării au ținut să-i adreseze calde felicitări și urări, să exprime marea lor bucurie și satisfacție pentru această realegere - act al voinței și dorinței întregului partid și popor - să dea glas hotărârilor neclintite de a acționa în strânsă unitate în jurul partidului, al secretarului său general, pentru transpunerea fermă în viață a prevederilor istoricelor documente adoptate de Congresul al XII-lea al partidului, a Programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Tuturor celor ce i-au scris cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu le adresează următoarea scrisoare de mulțumire:

„Doresc să exprim, pe această cale, vii mulțumiri tuturor comuniștilor și oamenilor muncii, activiștilor de partid și de stat, organelor și organizațiilor de partid, de masă și obștești, instituțiilor și organizațiilor de stat, centrale și locale, care m-au felicitat și mi-au adresat urări cu prilejul realegerii mele ca secretar general al partidului de către Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român. Consider aceste mesaje și scrisori drept o expresie a prețurii și încrederii întregului nostru popor, o ilustrare a atașamentului neșărmurit față de partidul nostru comunist - în rindurile cărui am crescut și m-am format ca militant revoluționar - față de politica internă și externă a statului nostru pe care o voi servi întotdeauna cu neclintită credință, făcând totul pentru transpunerea ei neabătută în viață, pentru înfăptuirea Programului partidului, a luminoaselor idealuri ale socialismului și comunismului pe pământul patriei.

Folosesc acest prilej pentru a adresa celor ce mi-au trimis scrisori și mesaje de felicitări, întregului nostru popor, cordiale urări de succese și satisfacții tot mai mari în muncă și în viață, multă sănătate și fericire”.

NICOLAE CEAUȘESCU

STEAUA, CAMPIONĂ A ȚĂRII LA SABIE ȘI FLORETĂ

Astăzi, „Cupa României” la floretă fete și spadă

Așa cum era și de anticipat, echipa de sabie a clubului Steaua a cucerit și în acest an titlul de campioană a țării, locul I în Divizia A. În partidele din ultimele două tururi, sabrierii militari s-au impus cu autoritate, atât în fața celor de la C.S.M. Iași (13-3), cit și a adversarilor care i-au talonat de la începutul competiției scimerii de la Dinamo (9-2). Din nou am asistat la o evoluție sigură a reprezentanților echipei noastre campioane (Al Nilca, I. Pop, Em. Oancea, M.

performera competiției: după două victorii, în prima zi (din trei posibile); o singură înfrângere, la Steaua, ea a realizat tot atâtea reușite și în ziua următoare: lângă victoria asupra dinamoviștilor, adăugând, alta, în fața sabrierilor de la Tractorul (8-8, dar cu un avantaj de 10 tușe).

Clasament general: 1. Steaua 30 p., 2. Dinamo București 22 p., 3. Progresul București 20 p., 4. Tractorul Brașov 20 p., 5. Politehnica Iași 6 p., 6. C.S.M. Iași 0 v. (în meciul „codacșelor”, Po-

zia pentru a intra în elita scriemei de la noi nădăjduim să fie urmată și în continuare de un sprijin concret, îndeosebi în ceea ce privește asigurarea procesului de pregătire, evident mult mai pretențios de acum înainte.

La floretă masculin, Steaua a avut, în meciul cu I.E.F.S., derby-ul ultimei etape, o misiune mult mai ușoară decât ne așteptam, terminând partida cu un avantaj comod: 9-6. Petruș și Țiu au realizat câte 3 v., Niculescu 2 v. și Georgescu 1 v. învinșii „punctind” prin Oancea (2 v.), Kukul (2 v.), Alexiu și Goleșcu. După meci, antrenorul formației studențești Iuliu Falb a ținut să ne declare: „Sint dezamăgit de felul în care Kukul a înțeles să-și apere șansele, în asalturile cu Petruș și Țiu. N-a fost deloc un mod loial de reprezentare a culorilor clubului nostru...”

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)



Echipa Steaua (sabie), campioană a țării pe 1979. De la stînga: Alexandru Nilca, Emil Oancea, Corneliu Marin, Ioan Pop și Marin Mustață. Foto: Ion MIHAIȚĂ

Mustață, C. Marin; antrenor C. Nicolae), rod al unei pregătiri serioase, permanente, cu o preocupare sensibil sportivă, mai ales în ultima vreme, pentru îmbunătățirea calității, îndeosebi în cazul lui Em. Oancea. După o prestație remarcabilă în „Cupa României”, el s-a repetat și în asalturile din cadrul Diviziei A, fiind unul din factorii victoriei echipei campioane.

Dinamo București a încheiat competiția pe locul secund, dar cu destule emoții, deoarece a pierdut, oarecum surprinzător, la Progresul București, cu 9-7, într-un meci în care doar Pantelimonescu a evoluat la randamentul maxim (4 v.). Învingătoarea sa este și

litehnica a întrecut net cealaltă formație ieșeană, cu 12-4 !). A retrogradat C.S.M. Iași.

A promovat, în schimb, C.S.Șc. Slobozia (antrenor, prof. N. Mihăilescu), care în ultimele două meciuri ale etapei a III-a, a obținut, din nou, victorii: 9-7 cu Petrolul Ploiești și 11-5 cu I.E.F.S. Noua promovată în prima divizie termină așadar neînvinșă ultima etapă. Performanța foarte tinerilor sabrieri din Slobozia este deosebit de încurajatoare atât pentru sportivi și antrenor, cit și pentru cei care sprijină scrima într-un județ, cum este Ialomița, fără tradiție în această disciplină olimpică. Încununarea eforturilor făcute de C.S.Șc. Slobo-

în campionatul de polo

CLUJ-NAPOCA, 20 (prin telefon). Tradiționalul derby dintre Rapid, actualul lider al campionatului și Dinamo, actuala deținătoare a titlului, a constituit partida centrală din programul de joi. Jocul, fără a se ridica la un nivel tehnic deosebit, a fost extrem de îndrăjit și după 28 de minute s-a încheiat cu un rezultat de egalitate: 6-6 (2-1, 2-2, 1-2, 1-1). Dinamoviștii nu au mai repetat evoluția din seara anterioară și au acționat static, mizând exasperant de mult pe jocul la centru. Este drept, că și-au obligat adversarii să comită deseori faulturi pentru a rezista, dar nu au fost capabili să fructifice decât cinci din cele nouă situații de superioritate numerică. Rapid a

RAPID (6-6 cu Dinamo) A RĂMAS NEÎNVINSĂ

confirmat și de această dată că se află în formă bună. Feroariarii au încercat, uneori și cu succes, acțiuni pe contra-atac, care le-au permis să puncteze de trei ori în mod spectaculos. Din păcate, și ei au ales uneori varianta jocului la centru, care însă nu le-a oferit satisfacții prea mari. Dinamo a deschis scorul, iar apoi Rapid a egalat și a condus în continuare permanent, cu 3-1, 5-3, și 6-5. Dinamoviștii obținând egalarea cu 3 secunde înainte de fluierul final, datorită singurei erori a portarului Florin Slăvei, cel mai bun jucător de pe teren. Iată cum s-au marcat cele 12 goluri: V. Rus 1-0 (s.n.); Arsen 1-1 (s.n.); I. Gheorghe 2-1; Arsen 3-1; D. Popescu

3-2 (s.n.); Ciobăniuc 3-3 (s.n.); Tschiltche 4-3 (s.n.); Schervan 5-3 cu concursul lui Spînu, care a și fost înlocuit; Răducanu 5-4 (s.n.); S. Popescu 5-5 (s.n.) în ultima secundă a reprizei a treia; Slăvei 6-5 (s.n.) după ce Schervan a fost eliminat a treia oară și Munteanu 6-6 - șut cu boltă peste Slăvei, cînd mai erau 3 secunde de joc. Au condus Capuani (Italia) și Györö (Ungaria).

O altă partidă extrem de disputată a pus față în față echipele bucureștene Progresul și C.N. ASE. Studenții, superiorii în prima parte a în-

Adrian VASILIU

(Continuare în pag. 4-4)

Ancheta anuală a Asociației presei sportive

CEI MAI BUNI SPORTIVI ROMÂNI AI ANULUI 1979

Pe primele locuri, Nadia Comăneeci, Constantin Alexandru și echipa feminină de gimnastică a României

La tradiționala anchetă pentru desemnarea celor mai buni sportivi români ai anului, organizată de Asociația presei sportive la acest sfîrșit de an, au participat 62 de comentatori sportivi de la ziarele „Scînteia”, „România liberă”, „Scînteia tineretului”, „Informația Bucureștilui”, „Apărarea patriei”, „Munca”, „Előre”, „Neuer Weg”, „Sportul”, de la revistele „Flacăra”, „Săptămîna”, „Viața studențească”, „Ifjűmunkas”, de la Agerpres, Radio și Televiziune. Punctajul a fost reallizat de la 10 la 1 în ordinea descrescîndă a celor 10 sportivi trecuți pe buletinele de vot. Iată rezultatele:

FEMININ

1. NADIA COMĂNECI (Cetatea Deva)	gimnastică	537 p.
2. Emilia Eberle (C.S. Arad)	gimnastică	470 p.
3. Sanda Toma (Viitorul București)	canotaj	447 p.
4. Dumitrița Turner (Lic. istorie-filologie - Orașul Gh. Gheorghiu Dej)	gimnastică	406 p.
5. Melita Ruhn (C.S. Șc. Sibiu)	gimnastică	351 p.
6. Carmen Bunaciu (Dinamo Buc.)	inot	278 p.
7. Eva Zörgö-Raduly (C.A.S.U. Cluj-Napoca)	atletism	230 p.
8. Virginia Ruzici (Dinamo Buc.)	tenis	154 p.
9. Teodora Ungureanu (Dinamo Buc.)	gimnastică	93 p.
10. Elena Oprea-Florica Dospinescu (Dinamo Buc.)	canotaj	54,5 p.

Au mai primit puncte, în ordine: Agafia Orlov - Nastasia Nichitov (caiac-canoe), Ibolya Katona (popice), Natalia Mărășescu (atletism), Rodica Dunca (gimnastică), Marilena Vlădărău (gimnastică), Rodica Grădinaru - Maria Tănase (canotaj), Elisabeta Polihroniade (șah), Olga Homeghi - Valeria Răcilă-Roșca (canotaj), Eva

Ferenczi (tenis de masă), Florența Mihail (tenis), Lucia Romanov (tenis), Ecaterina Stahl (scrimă), Maria Alexandru (tenis de masă), Fița Lovin (atletism), Iriuel Pănușescu (inot), Maricica Pulcă (atletism), Maria Török (handbal), Viorica Țurcanu (scrimă), Suzana Ardeleanu (scrimă).

MASCULIN

1. CONSTANTIN ALEXANDRU (Steaua)	lupte gr. r.	545 p.
2. Ivan Patzaichin (Dinamo)	caiac-canoe	440 p.
3. Dan Grecu (Dinamo)	gimnastică	414 p.
4. Ion Draica (Farul Constanța)	lupte gr. r.	243 p.
5. Ilie Floroiu (Farul Constanța)	atletism	229 p.
6. Ion Birlădeanu (Steaua)	caiac-canoe	207 p.
7. Ștefan Rusu (Mobila Rădăuți)	lupte gr. r.	151 p.
8. Daniel Radu (Steaua)	box	109 p.
9. Florin Gheorghiu (I.T.B.)	șah	102 p.
10. Marin Stan (Steaua)	țir	97 p.

Au mai primit puncte, în ordine: Nicușor Eșeanu (caiac-canoe), Radu Voinea (handbal), Vasile Roșu (halter), Ion Cheșcheș (gimnastică), Iosif Tismănar (popice), Constantin Ștefănescu (fotbal), Paul Copu (atletism), Marcel Răducanu (fotbal), Nicolae Dobrin (fotbal), Ștefan Sameș (fotbal), Petre Capusta (caiac-canoe), Ion Constantin (rugby), Gheorghe și Toma Simionov (caiac-canoe), Encliu Stoica (rugby), Petre Bornescu (box), Corneliu Ion

(tir), Ilie Năstase (tenis), Florică Murariu (rugby), Cornel Dinu (fotbal), Gheorghe Dumitru (rugby), Ilie Balaci (fotbal), Vasile Pușcașu (lupte), Marian Grigoraș (halter), Cornelia Oros (volei), Marin Ionescu (rugby), Nicu Gingă (lupte), Gherasim Munteanu - Gheorghe Titu (caiac-canoe), Valentin Silaghi (box), Adrian Protescu (atletism), Adrian Codreanu (lupte), Aurel Neagu (lupte), Costel Cernat (baschet) și Bogdan Marinescu (tir).

ECHIPE

1. ECHIPA FEMININĂ DE GIMNASTICĂ A ROMÂNIEI	290 p.
2. Echipa de lupte greco-romane a României	140 p.
3. Echipa masculină de handbal a României	93 p.
4. Echipa de fotbal Universitatea Craiova	91 p.
5. Echipa de rugby a României	87 p.
6. Echipa masculină de volei Dinamo București	83 p.

GIMNAȘTII ROMÂNI SÎNT VALOROȘI ȘI CAPABILI DE PROGRES ÎN VIITOR

Dacă ziaristii, antrenorii, toți tehnicienii gimnasticii au ținut să sublinieze marea performanță a echipei reprezentative feminine a României, câștigătoare pentru prima oară a titlului de campioană mondială, nu-i mai puțin adevărat că și în competiția masculină s-au produs la Fort Worth, mutații spectaculoase, între care cea mai însemnată rămâne, desigur, detronarea echipei Japoniei din fruntea clasamentului, unde s-a aflat, timp de aproape două

la pe viitor locurile pe podiumul oricăror mari întreceri și va fi foarte greu ca alte echipe naționale să facă vreo breșă în plutonul „celor cinci”: U.R.S.S., Japonia, S.U.A., R.D.G., R.P. Chineză.

Așa după cum am mai subliniat, la Fort Worth reprezentativa României a evoluat mai bine decât acum un an, la Strasbourg, a obținut un punctaj superior celui de la precedentele campionate mondiale, dar s-a clasat, totuși, mai slab pe locul 8. Desigur, este o po-

acestea vor trebui să fie mai numeroase decât pînă acum — de noutățile pe care vor trebui să le introducă în exercițiile în ele, pentru că numai astfel vor putea să-și consolideze situația în această probă, și de forța cu care vor fi a-bordate și alte probe — de pildă săriturile și solul —, în care să se întindă obținerea de medalii. La nivelul conducerii lotului reprezentativ (Adrian Stoica — antrenor coordonator, Iosif Hidi — metodist, Mircea Bădulescu, Vasile Coșariu și

Cu Ilie Năstase, într-un popas bucureșlean

Pentru câteva zile din nou acasă, Ilie Năstase regăsește ambianța căreia-i duce dorul — ne mărturisese — pe diversele meridiane, pe unde colindă lumea cu racheta în mână. „Aici, la căminul părintesc, mă odihnesc cu adevărat, mă relaxez după programul încărcat care mă poartă pretutindeni. Da, am avut un an destul de greu, am participat la vreo 24 de turnee. ceea ce nu e chiar puțin, și nu totdeauna cu succes”. Din fericire, el însuși găsește mereu antidotul și, parcă amintindu-și cu satisfacție, adaugă repede: „Să nu uitați însă că, tocmai acum, la încheierea conturilor, în decembrie, la Montreal, în cadrul Challenge Cup-ului, am avut 4 meciuri la Connors!”.

Ce proiecte de viitor are Ilie Năstase? „Anul viitor mă voi concentra asupra unui număr redus de concursuri. Nu-mi mai pot permite să-mi risipesc forțele. Mă gîndesc în primul rînd la marile turnee clasice, la Roma, Roland Garros, Wimbledon, Flushing Meadow”. Și cu același neastîmpăr, atît de caracteristic lui, face o voltă rapidă, vecină cu... inconștența, și ne anunță: „Voi petrece Revelionul cu ai mei, la București. Dar chiar în prima zi a Anului Nou plec spre Londra, unde joc, împreună cu McMillan, campionatul mondial de

„CINE SE GÎNDEȘI ȘI PE URMĂ LA JOC, N...

dubluri, între 2 și 6 ianuarie”. Chiar dacă a venit acasă să se mai odihnească, marele jucător nu-și îngăduie pauze de contact cu tenisul. Iată de ce a putut fi văzut, zilele acestea, antrenîndu-se la sala Centrului „23 August”. Aici a găsit partenerii de antrenament în membrii lotului național. L-au impresionat plăcut cîțiva tineri (dintre care pe unii abia îi cunoștea), considerîndu-i talentați și plini de perspectivă. A schimbat mingi cu Florin Segărceanu, Cristinel Ștefănescu, Jean Bircu și alții. Se gîndește că le-ar prinde bine jocuri multe în turneele satelit europene. Dar cu o singură condiție: să muncească fără preget, să joace cu multă poftă, fără plictis, să accepte adică regula aspră a acestui sport care cere să practici fără încetare, ca un argument sinequa-non al progresului. Și îi avertizează: cine se gîndește întîi la plăceri și pe urmă la joc, nu are nici un viitor în tenis!

În sală continuă antrenamentele. Ilie pare a nu le da nici o atenție, dar — fără mîlție, sustinînd chiar: „eu nu sînt antrenor” — face observația că pregătirile jucătorilor ar trebui să decurgă în condiții de joc și nu ca lecții statice, cu infinite repetări, dezavantaj-



Din nou a sdu Costice

joase din hic. Pledează pentru arduale mai aglomerători, pe ac timp limita

Din nou preajma gîndul ii In martie,

DAN GRECU, VICECAMPION MONDIAL, O CARTE DE VIZITĂ EXEMPLARĂ

Intr-o istorie a performențelor și performanțelor sportului românesc, Dan Grecu și-a cucerit fără îndoială, un loc de frunte binemeritat, biografia sa sportivă fiind un pilduitor exemplu de tenacitate, conștiințiozitate, pasiune și dăruire, iar rezultatele — și ele pe măsura acestor înalte calități. În cei 17 ani de activitate competițională, Dan Grecu și-a înscris în impresionantul său palmares trofee și distincții rivnite și dorite de orice gimnast: campion mondial, medaliat cu aur și argint la campionatele europene, campion mondial universitar, medaliat cu bronz la Jocurile Olimpice! La cei 29 de ani ai săi, cel mai bun gimnast al României, pare însă la fel de tînră ca acum aproape două decenii, cînd făcea primii pași în activitatea de performanță, și, oricum, este mai holdărit ca oricînd să înscrie noi pagini în istoria bogată în succese a gimnasticii românești.

Dan Grecu s-a născut la 20 septembrie 1950, în București. Incepe să practice gimnastica la Iași la vîrsta de 12 ani, cu Octavian Ungureanu dar după numai un an revine în Capitală, mai întîi la clubul Viitorul și apoi la Dinamo București, lucrînd cu antrenorul Mircea Bădulescu, coautor al tuturor realizărilor din ultimii 16 ani ale lui Dan Grecu.

După numai patru ani de activitate, Dan Grecu gustă din cupa succeselor, deve-

nînd, în 1966, campion de juniori al țării noastre. După alți patru ani este promovat în echipa reprezentativă, participînd în 1970 la primul său campionat mondial, la Liubliana, în Iugoslavia. Are o contribuție remarcabilă la ocuparea locului 8 de către echipa noastră masculină. În 1972 participă la Jocurile Olimpice de la München, fiind cel mai bun gimnast al echipei române. În 1972, 1973 și 1974 devine campion absolut al țării, titlu care îi va reveni de mai multe ori și în anii ce au urmat. Incepînd din 1973, Dan Grecu se impune autoritar la inele, probă în care devine un specialist de reputație internațională și lider incontestabil al elitei mondiale. La campionatele europene de la Grenoble (1973) obține medalia de argint, iar la campionatele mon-

diale universitare de la Moscova (1973) medalia de aur la acest aparat. La campionatele mondiale de la Varna (1974) — consacrare supremă la inele: Dan Grecu devine primul campion mondial al gimnasticii masculine românești! Un an mai tîrziu, la campionatele europene de la Berna, cucerește și titlul de campion al Europei. Apoi, pe cartea de vizită a lui Dan Grecu sînt consemnate alte prestigioase succese: 1976 — medalie de bronz la Jocurile Olimpice de la Montreal; 1977 — campion mondial universitar la Sofia; 1978 — medalie de bronz la campionatele mondiale de la Strasbourg. Și iată că acum, la campionatele mondiale de la Fort Worth, multiplul nostru campion cucerește medalia de argint și se situează pe poziția de vicecampion mondial.



decenii, în poziția de campioană a lumii. Autorii acestei realizări sînt gimnasticii sovietici, care în ultimii ani — prin rezultatele de la Jocurile Olimpice și de la „europene” — lăsa să se întrevadă că aspiră cu îndreptățire la locurile fruntașe și în campionatele mondiale. Și iată că această a XX-a ediție a campionatelor mondiale i-a propulsat în frunte, atît pe echipe, cît și la individual, pe gimnastii sovietici, în formație cu: Nikolai Andrianov, Aleksandr Ditiatin, Aleksandr Tkacev, Bogdan Makut, Vladimir Markelov și Artur Akopian. O echipă tînră, dar care a apelat, deopotrivă, la maestri recunoscuți pe plan mondial, cum ar fi multiplul campion european, mondial și olimpic Nikolai Andrianov. Dar, pînă la urmă, succesul avea să fie de partea tineretii căci Aleksandr Ditiatin (22 ani), Aleksandr Tkacev și Vladimir Markelov (ambii 23 ani) s-au dovedit a fi printre cei mai buni gimnști ai lumii.

Discuțiile pe care le-am avut cu secretarul responsabil al Federației române de gimnastică, Nicolae Vieru, cu antrenorul federal Adrian Stoica, și cu antrenorul emerit și arbitru internațional Mircea Bădulescu ne-au relevat și alte aspecte interesante ale campionatelor mondiale de la Fort Worth. Într-acestea, ar fi de menționat, mai întîi, nivelul foarte ridicat al întrecerii, dificultatea mare a exercițiilor celor mai mulți dintre marii campioni prezenți în concurs, lupta sportivă care s-a angajat între principalele protagoniste și, nu în ultimul rînd, echilibrul care a caracterizat ultima grupă a competiției pe echipe. Apariția reprezentativei R.P. Chineze în marile cîncursuri internaționale ca și afirmarea tot mai viguroasă a gimnastilor americani, cîștigători a 3 medalii de aur, a mărit acum la 5 numărul formațiilor care își vor dispu-

ziile care nu exprimă potențialul real al gimnastilor români și ea îi nemulțumește pe cei care cunosc forța echipei noastre. Dar, greseliile se plătesc, astfel că ratările de la exercițiile impuse la cal (Cherchiche) — 8,70, Nicolae Oprescu — 8,30, ca și aterizările greșite la paralele i-au costat zecimi prețioase de punct pe gimnastii noștri. Este interesant de arătat că dacă echipa noastră ar fi obținut cu numai 2 zecimi mai mult la exercițiile impuse (și cît de ușor ar fi fost acest lucru fără ratările amintite!) atunci ea s-ar fi aflat pe locul 6 după programul impus, ar fi evoluat în ultima grupă valorică și, mai mult ca sigur, ar fi rămas pe acest loc și în clasamentul final. Dar...

...Dar, rămînem doar cu satisfacția bunei clasări la inele a multiplului nostru campion Dan Grecu. Obținînd 9,80 la impuse și din nou 9,80 la liber alese în concursul pe echipe, campionul mondial de la Varna s-a clasat pentru finala la inele, cu o medie care-l situa după sovieticul Ditiatin și bulgarul Delcev, la egalitate cu japonezul Gushiken. După cum se știe prea bine, Dan Grecu a concurat impecabil în finală, a avut o evoluție de o rară siguranță și precizie, cu mișcări de o mare amplitudine și virtuozitate, execuția sa fiind socotită cea mai bună din întreg concursul. Cu 9,90 el s-a situat pe locul 2, medalia de argint încununînd o carieră sportivă de excepție, care onorează „cartea de vizită” a marelui nostru campion.

Dornici să-și îmbunătățească pozițiile cucerite, gimnastii noștri privesc acum cu încredere spre marile examene ale anului 1980, în primul rînd Jocurile Olimpice de la Moscova. Ei sînt pe deplin conștienți că urcușul în ierarhia mondială depinde de numărul orelor afectate antrenamentelor — și

Gheorghe Condovici — antrenori vor trebui studiate cu toată responsabilitatea probleme ca promovarea unor noi tineri talentați, însușirea la un nivel ridicat a exercițiilor impuse, precum și neîncetata căutare de elemente surpriză, de mare spectaculozitate și risc, cu care se pot obține importante zecimi de punct.

Constantin MACOVEI

ȘCOALĂ DE CADRE TEHNICE PENTRU MOTOCROS

Atelierul aparținînd secției moto a asociației sportive Flacăra-Automecanică Moreni, dotat cu aparatură necesară a devenit pentru cîva timp o școală de cadre tehnice. Membrii lotului național de motocros au urmat aici un curs intensiv avînd drept scop optimizarea procesului de pregătire tehnică (reglaje, întreținerea și conservarea motoarelor).

Lecțiile predate de maestrul emerit al sportului Gheorghe Ionă, antrenor coordonator al echipei reprezentative de motocros, strîns legate de practică, s-au transformat în experimente, la care și-au adus aportul și cunoscuții antrenori Dumitru Modjan, Paul Mîlner, Ion Ștefan și Ștefan Chițu. În final, s-a reușit îmbunătățirea substanțială a parametrilor tehnici ai motocicletelor.

„CUPA CLUBURILOR” ÎNCHEIE SEZONUL LA SĂRITURI ÎN APĂ

Activitatea competițională la sărituri în apă se încheie prin „Cupa cluburilor”, competiție care înfrunște elita acestui sport din țara noastră. Întrecerile se vor desfășura, sîmbătă și duminică, în bazinul „Sub arini” din Sibiu, ele programînd probele de sărituri de la trambulina de 3 m și de la platformă. Lau parte sportivii de la C.S.S. Triumf, Progresul și Lic. 2 din București, C.S.M. și C.S.S. Sibiu, C.S.M. Cluj-Napoca, Crișul Oradea.

EDIȚIA A III-A A „CUPEI ROMÂNIEI” LA HANDBAL FEMININ

De vîneri și pînă duminică se desfășoară la București, Deva, Sibiu, Craiova, Ploiești și Călărași, întrecerile etapei I (preliminare) a celei de a III-a ediții a „Cupei României” la handbal feminin. În Capitală (seria I), meciurile vor avea loc în sala Floreasca. Programul de vîneri: Voința Sighișoara — Voința Galați (ora 17), Universitatea București — Spartac București (ora 18.10).

ULTIMELE JOCURI ALE CELUI DE AL TREILEA TUR DIN SERIA SECUNDĂ A DIVIZIEI A LA HOCHEI

Astăzi, patinoarul artificial „23 August” din Capitală va găzdui jocurile etapei a 14-a a seriei secundă din Divizia A la hochei, penultima din cel de al treilea tur al acestei competiții. Meciurile programate azi și mîine (cînd vor avea loc partidele etapei a 15-a, deci ultima a acestui tur), se anunță interesante nu atît pe plan tehnic sau tactic, cît în direcția luptei pentru puncte, majoritatea echipelor aflîndu-se pe poziții apropiate. Doar la cel doi „poli” al clasamentului situația este ceva mai clară: Avîntul Gheorgheni conduce, pe primul loc, detașat, iar tînră formație a Liceului nr. 1 din Miercurea Ciuc se află pe ultimul loc, pierzînd, se pare, „contactul” cu plutonul din față.

Iată clasamentul:

„CUPA CLUBURILOR” ÎNCHEIE SEZONUL LA SĂRITURI ÎN APĂ

Activitatea competițională la sărituri în apă se încheie prin „Cupa cluburilor”, competiție care înfrunște elita acestui sport din țara noastră. Întrecerile se vor desfășura, sîmbătă și duminică, în bazinul „Sub arini” din Sibiu, ele programînd probele de sărituri de la trambulina de 3 m și de la platformă. Lau parte sportivii de la C.S.S. Triumf, Progresul și Lic. 2 din București, C.S.M. și C.S.S. Sibiu, C.S.M. Cluj-Napoca, Crișul Oradea.

Insemnări, după 7...

O FINALĂ FEMININĂ MAI DISPUTATĂ CA...

SATU MARE, 20 (prin telefon). Ajunsă la jumătate — și cu toate că cele opt runde care au mai rămas de jucat pot produce, în mod practic, modificări serioase în clasament — finala campionatului național feminin de șah ne oferă — totuși — cîteva elemente care merită să fie consemnate.

Înainte de toate ar fi de subliniat caracterul foarte disputat al turneului, abundent în partide de luptă, conduse cu toată energia, cu o mare dorință de victorie, chiar dacă unele dintre ele nu au fost lipsite de greșeli. Prima parte a competiției subliniază forma excelentă în care se află „trio”-ul timișorean. Margareta Mureșan-Dana Nuțu-Ligia Jicman, aflate în plină cursă pentru supremație, lor li s-au alăturat reprezentantele clubului Universitatea București, Lia Bogdan, Viorica Ilie și Marina Pogorevic, ultima plătînd în continuare tributul inconstanței. O revelație a acestei finale, este, fără îndoială, junioara Gabriela Olărașu, din Iași (eleva maestrei internaționale

„CUPA...

Primul co-blican pentru primat din desfășura, în București, bului Dinar petiile tramulți, anti-riilor noștri rîntă al actmanță, ca t-dobori prop-nale, de a-s-lerarhile ne a stabili no

STE...

(Urma

În ultim Steaua — Echipa d Stelei (M. Niculescu, trenor, prin urn din anii p trecere ca loric, s-a țin, fapt e flectă și in tricoului re În confru C.S. Satu ul de leje 10-6, in t

I. D. M. S. ANUNȚĂ

Duminică 23 decembrie a.c. toate magazinele auto I.D.M.S. au program de lucru între orele 8-13 în vederea livrării de autoturisme Dacia 1300 și din import. Magazinele auto I.D.M.S. livrează autoturisme Dacia 1300 după cum urmează:

- Timișoara livrează celor programați pînă la 15 februarie 1980
- București livrează celor programați pînă la 15 martie 1980
- Brașov și Bacău livrează celor programați pînă la 31 martie 1980
- Pitești livrează celor programați pînă la 15 aprilie 1980
- Iași și Reșița livrează celor programați pînă la 30 aprilie 1980
- Cluj-Napoca și Bala Mare livrează celor programați pînă la 15 mai 1980

Anunțăm cumpărătorii de autoturisme din import care au primit comunicări de livrare să se prezinte în termen pentru ridicarea autoturismelor.

ROMÂNIA - UNIUNEA SOVIETICĂ ȘI R. F. GERMANIA - IUGOSLAVIA ÎN SEMIFINALELE COMPETIȚIEI

DORTMUND, 20 (prin telex). Joi seară au fost programate ultimele întâlniri din grupele preliminare ale „Super Cupel” campionilor mondiali și olimpici la handbal masculin.

La Duisburg, reprezentativa R.F. Germania a trecut cu ușoară selecționata Suediei: 25-12 (11-5). Comentatori de presă s-au bucurat de victoria Suediei asupra echipei României a fost un accident și că ea s-a datorat în esență jocului slab practicat în apărare de handbaliștii români și, poate, grea măriri încredere în posibilitățile de a-l deși pe seara, cele mai multe goluri au fost înscorise de E. Hret, G. Wunderlich, F. Frelser, G. și Walke, 4 - pentru R.F. Germania, Olovsson 4 - pentru Suedia.

Clasamentul final al grupelor A arată astfel:

- 1. R.F. Germania 21 0 1 40-22 1
- 2. România 21 0 1 35-35 1
- 3. Suedia 21 0 1 32-44 3

În grupa B. Uniunea Sovietică - pe care ziaristii o consideră cel mai favorită a „Super Cupel” - a jucat la Bochum cu reprezentativa Cehoslovaciei, obținând o victorie fără dubii: 16-10

(7-0). În acest fel, selecționata Uniunii Sovietice încheie neînvingătoare în grupa A două. Iată evoluțiile:

- 1. Uniunea Sovietică 22 0 0 35-26 4
- 2. Iugoslavia 21 0 1 35-36 3
- 3. Cehoslovacia 20 0 3 27-33 0

Vineri și sâmbătă se vor desfășura semifinalele și finalele primei ediții a „Super Cupel” campionilor mondiali și olimpici. Conform regulamentului, în prima semifinală - găzduită de Westfalenhalle din Dortmund - vor juca învingătoarea din grupa A - R.F. GERMANIA cu cea de a doua clasată în grupa B - IUGOSLAVIA. În continuare programul, în semifinalele a doua vor juca cea de a doua clasată în grupa A - ROMÂNIA cu prima clasată în grupa B - UNIUNEA SOVIETICĂ. Ambele meciuri se dispută vineri, reuniunea începând la ora 20,45 (ora României).

Sâmbătă, în ultima zi a competiției, au loc finalele. Reuniunea (programată tot la Westfalenhalle din Dortmund) începe la ora 20,45 cu meciul dintre Suedia și Cehoslovacia - pentru locurile 5-6. Echipele învinse în semifinale vor juca, apoi, pentru locurile 3-4 și - în finalul reuniunii - învingătoarele din semifinale își vor disputa șansa câștigării „Super Cupel” (finala locurilor 1-2).

CAMPIONATUL DE POLO

(Urmare din pag. 1)

Mineri, au condus cu 2-0 și 4-2, lăsând impresia că vor repeta succesul din primul tur. Poloștii de la Progresul au atacat viguros începând din repriza a treia și în min. 20 tabela de marcaj arăta scor egal: 4-4. La această situație Ion Gheorghe (Progresul) ratează o lovitură de la 4 metri, dar coechipierul său Teodorescu reușește să finalizeze la capătul unui frumos contraatac. În final, studenții au avut de două ori om în plus, dar nu au reușit să transforme, astfel că meciul s-a încheiat cu victoria echipei Progresul, la scorul de 5-4 (0-2, 2-1, 2-1, 1-0). Realizatori: Ion Gheorghe 2, Teodorescu 2, A. Ionescu (Progresul) și Angelescu, Andreescu, Chiriță, Tăuțeci (C.N. ASE). Arbitri: R. Timoc și V. Burdea.

În cel mai frumos meci al serii: Voința - Crișul 7-7 (1-1, 3-1, 1-4, 2-1). Orădeeni puteau câștiga din ultimele secunde la pătrunderea lui Fejer (faulțat), arbitrii ar fi dicbat lovitură de la 4 metri care se impunea. Au înscris: Cl. Rusu 3, R. Rusu 2, Sebök 2 (Voința) și Gordan 3, Ungureanu 2, Garofeanu, Bărbuță (Crișul). Arbitri: V. Medianu și N. Nicolaeșcu.

Clasament: 1. Rapid 13 p, 2. Dinamo 9 p, 3. Voința 7 p, 4. Crișul 7 p, 5. C.N. ASE 4 p, 6. Progresul 2 p.

Vineri sînt programate meciurile: Progresul - Dinamo, Rapid - Crișul și Voința - C.N. ASE.

JOCURILE SPORTIVE AFRICANE, ÎN 1983 LA NAIROBI

YAOUNDE (Agerpres). - Cu prilejul reuniunii de la Yaounde, Amadou Lamine Ba (Senegal) a fost ales secretar general al Consiliului Superior al Sportului din Africa. Într-o declarație făcută presei, Amadou Lamine Ba a subliniat că lupta împotriva apartheidului în sport este legitimă și trebuie să fie intensificată. Cea de-a 4-a ediție a Jocurilor sportive africane va avea loc în april 1983 la Nairobi.

GIMNAȘTII JUNIORI DIN ȚĂRILE BALCANICE PROMIT UN SPECTACOL ATRACTIV, VALOROS

(Urmare din pag. 1)

pă impresiile antrenorilor care au echipelor, se poate aștepta că vom urmări un spectacol sportiv de bună valoare tehnică.

A fost stabilită și componența echipelor prime pe care le va alinia țara noastră, alcătuite din cele mai bune gimnaste și cel mai bun gimnast juniori la această oră, dintre care mulți s-au remarcat la recente întreceri din cadrul

WUSHU - O ORIGINALĂ DEMONSTRAȚIE DE SPORTURI TRADIȚIONALE CHINEZE

Zilele acestea, un ansamblu de străvechi sporturi tradiționale chineze, reunite sub numele „Wushu”, a întreprins un turneu de spectacole prin mai multe orașe din țara noastră. Demonstrația din Capitală, sala Floreasca, a fost urmărită cu mult interes de un numeros public.

Spectacolul este o originală trecere în revistă a unui complex de exerciții fizice, culti-

torii din București, Focșani, Brăila sau Tirgoviște au apreciat agilitatea și îndemnarea, suplețea și viteza de execuție, armonia mișcărilor, atît în exercițiile de simulare a luptei, cît și în probele de gimnastică, în care finețea se împletește în mod fericit cu forța. În complexul program prezentat sînt cu abilitate puse în lanca, spadele, cirilgul, minulele, scutul și alte arme im-



Un moment din timpul spectacolului prezentat la Sala Floreasca. Foto: Dragoș NEAGU

vate și perfecționate de-a lungul veacurilor încercându-se în sistemul „Wushu”, care înseamnă literal „arte marțiale”. Trei secțiuni ale acestui sistem sînt evidente: mișcări de gimnastică acrobatică, mijloace de autoapărare (cu minile goale sau cu arme albe de diferite tipuri) și demonstrații de rezistență și forță vitală (obținute prin practica respirației controlate).

În toate execuțiile admirabilul ansamblu chinez, specta-

podobite cu ducuri. Foarte apledate au fost demonstrațiile de box tradițional chinez, un fel de „box cu umbră”, marcat de fluența mișcărilor și concentrarea intensă a executantului.

Ultimul spectacol are loc astăzi, de la orele 18, în sala „Victoria” din Ploiești.

TELEX • TELEX

BASCHEI • La Brescia a avut loc întîlnirea masculină dintre echipele Italiei și Bulgariei. Gazdele au cîștigat cu 101-72 (47-37). • Selecționata feminină a U.R.S.S., care se află în turneu în S.U.A., a jucat la Norfolk la compania echipei Universității din statul Virginia. Baschetbaliștele sovietice au reușit victoria cu 76-68 (32-34).

HANDBAL • Echipa secundă masculină a României a întîlnit la Lyon în meci revanșă selecționata Franței. Handbaliștii francezi au obținut victoria cu 20-18 (13-12). Din echipa franceză s-a remarcat Monneron, care a înscris 6 puncte. Cel mai enecace jucător român a fost Matei, autorul a 8 goluri.

HOCHEI • În turneu pentru „Cupa Izvestia”, la Moscova: U.R.S.S. - Canada 5-2 (1-4, 2-1, 2-1), Cehoslovacia - Suedia 6-1 (3-0, 3-1, 0-0).

PATINAJ • La Richmond s-au încheiat meciurile de patinaj artistic ale Marii Britanii. La feminin, titlul a fost cucerit de Karen Richardson, iar la masculin a cîștigat Robert Cousins.

SCHI • La Zell am See (Austria) s-a disputat o probă feminină de coborîre pentru „Cupa Mondială”. Victoria a revenit experiencei Marie Therese Nadig, urmată de cehoslovaca Jana Soltysova și de austriaca Annemarie Moser-Proll. În clasament conduce Marie Therese Nadig. Titlul de campion al S.U.A. în proba de 15 km a revenit lui Jim Galanes cu 42:50. Proba feminină de 7,5 km s-a încheiat cu victoria sportivei Alison Owen-Spencer cu timpul de 24:57,76. La Aal (Norvegia) s-au disputat două probe feminine de slalom special cîntînd pentru „Cupa F.I.S.”. În ambele curse victoria a revenit suedezei Ann-Mari Melander.

SCRIMA • Tradiționala competiție masculină de floareț pentru „Trofeul Damestov” de la Bordeaux a fost cîștigată de francezul Ange Pélissier. Pe locurile următoare s-au clasat Kocz (R.F.G.), Kamud (Ungaria), Kirch (R.F.G.) și De Nogat (Franța).

TENIS • În turneu de la Sydney: Vilas - Petrović (S.U.A.) 6-3, 7-5; Dreywet - Sadri 6-7, 6-4, 6-3; Stewart - Kronk 7-5, 6-4, 6-3; Case - Roche 6-3, 3-6, 6-3. La feminin (în primul tur): Mandikova - Chaloner 6-2, 6-3; Sue Barker - Rudel 6-1, 6-2; Tomanova - Evers 6-3, 6-3.

Apropos de... ..O SUSPENDARE PE VIAȚĂ DE... 18 LUNI!

Lansată la 19 Iunie 1978, știrea că fostul recordman mondial (2,32 m) și medalist olimpic (München 1972) la săritura în înălțime, atletul american Dwight Stones, a fost suspendat pe viață de către AAU (Federația americană de specialitate), a stîrnit senzație. Pentru că încercarea cunoscutului performer de a trece (neobservat) pe sub „ghășeta” fiscală - în buzunarul treningului avînd cîteva mii de dolari obținuți în urma apariției în cîteva show-uri televizate (Superstars), declarînd însă că banii i-a vărsat în beneficiul unui club, „Oasis Club”, al cărui singur membru era... - s-a soldat cu o drastică sancțiune, pe motivul încălcării flagrante a statutului de sportiv amator. Primită de către Stones cu vehemență, această ironizînd și acuzînd la rîndu-i „puritanismul” celor care i-au sancționat, știrea nu lăsa să se întrevadă modalitatea de acțiune ulterioară și celuilui învințat. Și lăsa că recent, în urma demersurilor abil conduse și finalizate printr-o pleoacă inspirată de către avocatul său, Ron Stanko, Dwight Stones a fost reabilitat de către AAU. Ce să fi cîntărit mai mult în balanța nălb decizii: argumentul că respectivul atlet a fost greșit sfătuit de către un jurist înaltele operațiuni frauduloase, sau atmosfera... destinată de la Las Vegas, din lumea cabarețelor de noapte și a industriei Jocurilor de noroc, unde s-au desfășurat lucrările congresului AAU? Căci este, însă, că decizia de reabilitare a lui Stones a fost luată prin 62 voturi pentru și 18 contra, temeiul acesteia constituindu-l cererea ca atletul să cedeze federației o sumă importantă de dolari (aproximativ 140.000 franci francezi) și să-și ceară scuze în public, echivalînd - s-a spus - cu angajamentul acestuia de a respecta în viitor regulile AAU.

Care reguli? Cele financiare, cele etice, sau cele sportive? Pentru că recenta hotărîre a forului american de resort nu mai suflă nici un cuvînt despre încălcarea statutului de amator!

Devenind operator la 29 decembrie, hotărîrea AAU transformă pe-decups pe viață într-una de un an și șase luni. La sorocul căreia însă, Las Vegas și va arăta respectivului în ce cîștig la „ruletă” de cîteva mii de dolari, iar respectivului sportiv îi va confecționa un nou fard olimpic.

Paul SLAVESCU

FOTBAL meridiane

BELGIA - CALIFICATĂ I

Surpriză la Glasgow. Scoția - Belgia 1-3 (0-3) și belgienii se califică pentru turneul final din Italia. În această mult agitată grupă a II-a. În primele 30 de minute meciul era practic jucat, cînd oaspeții conduceau cu 3-0 (Van der Berdt min. 18 și Van der Elst min. 23 și 29). Abia în repriza secundă, Robertson reduce din handcaș, mărînd golul de omar al gazdelor în min. 55. Clasamentul grupel:

- 1. BELGIA 5 4 4 0 12-5 12
- 2. Austria 5 4 3 1 14-7 11
- 3. Portugalia 7 4 1 2 9-7 3
- 4. Scoția 7 2 1 4 11-12 3
- 5. Norvegia 8 0 1 7 5-20 1

A mai rămas un singur meci, care nu va afecta poziția primei clasate: Scoția - Portugalia, programat la 6 februarie 1980. Pînă acum se cunosc 7 din cele 8 echipe calificate pentru turneul final: Italia (ca țară organizatoare), Belgia, Grecia, Olanda, Cehoslovacia, Spania, Glanda, Anglia, Bulgaria, Polonia. Sîmbătă va fi desemnată ultima participantă, după întîlnirea de la Gelsenkirchen dintre R.F. Germania și Turcia. O victorie a vest-germanilor sau un scor egal va aduce calificarea foștilor campioni mondiali.

MECIURI AMICALE

• La Genova: Italia (B) - R.F. Germania (B) 1-2 (0-1). Au înscris Del Hays, Dieter Honess, respectiv Altobelli. • La Barcelona: C.F. Barcelona - Argentinian Juniors 0-0. Cel mai bun jucător de pe teren a fost tînarul argentinian Diego Maradona. • La Madrid: Real Madrid - Manchester City 5-2 (3-2). Pentru învingători au marcat Santillana, Rincon, Hernandez și Juanito (2). • La Tunis: Selecționata Tunisiei a terminat la egalitate (1-1) cu T.S.K.A. Sofia. Au înscris Markov pentru oaspeți, respectiv Kaabi.

CAMPIONATE

• În campionatul Portugaliel: Sporting Lisabona - Estoril Setubal 4-1, Boavista - Vitoria 1-0. În clasament conduc Sporting și F.C. Porto cu cîte 21 p. • În ultima etapă a turului din campionatul Ungariei: M.T.K. - Vasas 2-1, Videoton - Debrecen 3-1, Ferencvaros - Tatabanya 2-1, Ujpesti Dozsa - Pecs 3-2, Honved - Zalgegerszeg 1-1. Pe primul loc se află Honved cu 23 p, urmat de Ferencvaros 22 p. • Penarol Montevideo a cîștigat pentru a 25-a oară titlul de campion național a Uruguayului.



● SEZONUL ALB a intrat, pretutindeni, în dreptul depășirii, amintindu-ne de zi de zi că Lake Placid este tot mai aproape. Dealtfel, în aceste zile, vitorii participanți la J.O. de la urmă colindă stațiunile unde zăpada s-a instalat definitiv. Unii dintre ei fac deja cunoștință cu instalațiile olimpice ale viitoare gazde. ● ȘI ZIARIȘTII SPORTIVI se dovedesc interesați de condițiile oferite de Lake Placid. Recent 70 de contrați americani au făcut un tur al stațiunii aflînd că: 12.000 de oaspeți vor locui în statul olimpic, 1700 de concurenți se vor alinia la start și tot 1700 de gazetari vor descoperi competițiile. ● STENMARK deține un record de invincibilitate în proba de slalom uriaș prin cele 13 victorii consecutive obținute în „Cupa Mondială”, din martie 1978 pînă în prezent. „Seria” sa poate fi întreruptă doar în ianuarie 1980, cînd este programată o nouă probă, la Adelboden. Recordul anterior: Franz Klammer - 9 victorii în sezonul 1976-1977. ● ANNE-MARIE PROEL-MOSER este notată și ea cu serii-record, în „Cupa Mondială” la feminin: neînvingătoare la coborîre din decembrie 1972 pînă în ianuarie 1974 (în 11 probe). ● POPANGHELOV este marec speranță a schiului alpin bulgar. La J.O. Pînă acum, cel mai bun rezultat olimpic realizat de „alpinii” din țara vecină a fost în 1956 la Cortina d'Ampezzo, unde Dimitrova a ocupat locul 7 la combinată și 16 la slalom special. Acum, totuși (și antrenorul) lui Popanghelov declară: „Fiul meu va depăși această performanță și poate cuceri o medalie la J.O. de la Lake Placid”. ● HOCHEIȘTII CANADIENI speră să revină în prim-plan cu prilejul olimpiadelor. Speranțele lor nu prea sînt îndreptățite de rezultatele din competițiile de verificare în care au suferit înfrîngeri la scor 1. ● REZULTATE încurajatoare ale hocheiștilor noștri în turneul scandinav. ● SOVIETICII, specializii în schi mai ales în probe nordice, acordă acum mai multă atenție intenselor alpine: un lot de 20 de schiori se pregătesc pentru Lake Placid. ● MARELE PREMIU AL F.I.L.T. înaintea celor două turnee de la Antipoz: 1. McEnroe 2.414 p, 2. Borg 2.326, 3. Connors 2.043. ● HALTEROFILUL bulgar Ianko Rusev, triplu campion mondial, a fost desem-

Aurelian BREBEANU